



全省“三个一批”项目建设 郑州分会场活动举行

我市签约项目47个、开工项目38个、投产项目95个

国庆假期后首个工作日,10月8日上午,全省第十四期“三个一批”项目建设活动举行,郑州分会场“签约一批”项目47个、“开工一批”项目38个、“投产一批”项目95个。

其中,郑州分会场“开工一批”“投产一批”活动在经开区举行。此次,娃哈哈精致饮料工厂项目等“开工一批”38个、总投资282亿元;上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目等“投产一批”项目95个,总投资936.5亿元……一个个项目建设现场“热气腾腾”,吹响了奋战四季度、决战“全年红”的冲锋号。



经开区上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目效果图

郑州启动 重污染天气Ⅱ级响应 建议减少户外运动和室外作业

记者从市生态环境局获悉,根据省、市空气质量预测预报及会商结果,10月9日起,我市整体扩散条件转差,空气质量以中、重度污染为主。经研究决定,我市发布重污染天气橙色预警,自10月8日22时启动重污染天气Ⅱ级响应,解除时间另行通知。

减少户外运动和室外作业时间

重污染天气Ⅱ级响应期间,建议儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的需要采取防护措施;一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,建议采取防护措施;已安装空气净化装置的幼儿园、中小学及时开启空气净化装置,组织中小学、幼儿园停止室外课程及活动;医疗机构增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员。同时,倡导公众绿色消费,单位和公众尽量减少含挥发性有机物的涂料、油漆、溶剂等原材料及产品的使用;倡导公众绿色出行,尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等出行,驻车及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间;倡导公众绿色生活,减少能源消耗。

我市将采取一系列强制性污染减排措施

工业源减排方面,工业企业按照“一厂一策”实施停产或限产。严格督导相关企业落实季节性调控生产措施,督导燃煤发电企业加大优质煤使用比例。做好企业用电调度。加大燃煤发电企业监管力度,确保达标排放;增加对重点大气污染源的执法检查频次,督促其大气污染防治设施高效运转,严格落实减排措施;豁免及未纳入管控的企业污染物排放量较预警前不得上升;应急响应期间处于停炉状态的工业企业,未经批准不得擅自开炉。

扬尘源减排方面,施工工地停止土石方作业,停止室外喷涂、粉刷、切割、焊接等涉气环节作业,矿山停止露天作业,停止开采、运输、修复等产生扬尘的生产活动。砂石料厂、石材厂、石板厂等停止露天作业。施工工地、工业企业露天堆放的散装物料全部苫盖,在非冰冻期内增加洒水频次。对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道市道县道在日常道路保洁频次的基础上,在空气湿度小于50%且气温高于5℃时,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业2次;在空气湿度大于50%或气温低于5℃时,停止洒水、喷雾、湿扫作业。

移动源减排方面,全市停止建筑清运(建筑垃圾、渣土)、水泥混凝土、沥青混凝土、砂石运输,市区四环内停止建筑物物料、装饰建材物料、散装水泥运输(使用纯电动、氢能车辆的除外);市公安交通管理部门停止办理以上车辆电子通行证并进行锁定。环卫、物流车辆优先使用新能源车辆。重点行业电力、煤炭、铸造、建材、有色等企业优先使用铁路、管道运输,其余部分使用新能源或国六车辆运输;鼓励涉及大宗物料运输企业错峰运输,做好生产物资储备,预警期间尽最大努力减少车辆运输。国四柴油货车禁止驶入北四环路(大河路,不含本路)以南、东四环路(含本路)以西、南四环路(含本路)以北、西四环路(含本路)以东区域内(区域内连霍高速不限行)。施工工地内开挖土石方的挖掘机等非道路移动机械停止使用。加大公交、地铁运力保障,评估客流变化,适时调整运营计划,保障市民绿色出行。

面源减排方面,加强督导巡查,禁止焚烧农作物秸秆。禁止垃圾焚烧,加大对餐饮单位的检查频次,确保油烟净化设施正常运行。禁止燃煤散烧,加大执法检查力度,严禁禁煤区内出现散煤复烧现象。禁止燃放烟花爆竹。根据气象条件采取可行的气象干预措施。

记者 裴其娟

开工一批

娃哈哈精致饮料工厂项目 达产后预计年销售额将突破5亿元

“项目总投资5亿元,是集团在河南省的第5个生产基地。项目达产后预计年销售额将突破5亿元,利税超亿元。”在娃哈哈精致饮料工厂项目开工仪式现场,娃哈哈郑州分公司总经理张军向记者透露,该项目将会投入目前效率和精密度最高的全自动化生产线及集团自主研发的码垛机器人,实现“瓶子从吹制成型到灌装水实现一体化,整线、车间也将采用智能化设计方案”。

“项目建设将有效填补娃哈哈集团和宏胜饮料集团全国主

要省会城市生产基地的战略布局,在提供有效就业的基础上,为地方经济社会发展贡献力量。”张军说。

活动中,郑州经开区同步开工的还有经开高端装备制造科技港项目、年产1500台AGV智能搬运机器人和300套智能立体仓储项目、中兴产业园二期提升项目、郑州温控供应链产业基地(一期)扩建项目,经开区上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目落成投产,这些项目将强力拉动郑州经开区经济增长,提升经济发展空间。

经开高端装备制造科技港项目:总投资额30亿元,主要建设内容包括生产车间、研发中心、仓储设施、办公楼及配套设施等。项目将围绕郑州市产业结构升级,布局前沿高端装备制造、新能源、新材料、低空飞行器新兴产业领域,打造国内一流的前沿高端装备制造创新产业基地。

年产1500台AGV智能搬运机器人和300套智能立体仓储项目:在现有厂房内进行改建,主要设备有智能化生产信息管理系统、重载AGV物流搬运机器人物流搬运管理系统、全自动板材激光切割机、全自动型材激光切割机等。

中兴产业园二期提升项目:建成后主要引进高端装备制造、智能电子、战略性新兴产业等,建设研发、生产、中试、总部基地等功能区。

郑州温控供应链产业基地(一期)扩建项目:采用国际先进的全程冷链(运输、储存、加工和销售)技术、全自动立体高位货架存储技术和电子商务技术。购置全自动制冷成套设备、自动化立体存储物流设备及附属设备,配套智能信息化管理系统,形成集仓储、运输、展示交易、流通加工与配送、检验检疫及电子商务于一体的温控供应链产业平台。

投产一批

上汽自主品牌郑州 电池PACK工厂项目 具备投产条件

“投产一批”活动中,经开区上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目总投资4.3亿元,建筑面积约4.38万平方米。项目新建电池车间、综合库等建(构)筑物及其他配套设施,购置CCS激光焊接设备、BLOCK自动压紧设备、单列模组转运设备等770台套,建设新能源汽车电池包PHEV模组线和PHEV PACK线,以及E2模组线、E2PACK线、集中测试线等5条共40JPH生产线。目前,该项目土建全面完工,设备进场完毕,正在安装调试,已具备投产条件。

四季度是实现全年目标任务的冲刺期,项目建设是稳投资、促发展的重要抓手。郑州经开区作为郑州经济发展的主阵地、主战场、主引擎,未来将继续坚持力量向项目集中、资源向项目集聚、政策向项目倾斜,加快培育新质生产力,拓展未来产业新赛道,增强科技创新“硬核力”、提升产业体系“竞争力”、激发人才支撑“内动力”,奋力推动高质量发展实现“新跃升”。

记者 王译博 董茜 文/图